

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (4233)

Вторник,
13 апреля
1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й

Новое снижение цен

Советское правительство вынесло важное решение, направленное к дальнейшему подъему благосостояния народа, — с сегодняшнего дня вновь снижаются единые государственные розничные цены на некоторые товары. Тем самым обеспечивается дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов колхозников, а также повышение покупательной способности рубля.

Менее четырех месяцев назад Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли историческое постановление «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары». 16 декабря 1947 года в обращение вступил новый, полноценный рубль. В тот же день перестала существовать карточная система снабжения и по всей стране возобновилась открытая советская торговля. Одновременно были отменены высокие коммерческие цены и установлены единые сниженные государственные розничные цены. Население получило огромные материальные выгоды: только от снижения государственных розничных цен, введенного 16 декабря 1947 года, трудящиеся Советского Союза получают в течение нынешнего года чистую выгоду в размере более 57 миллиардов рублей.

Проведение денежной реформы при снижении пайковых цен на хлеб и крупу и отмена коммерческих цен сразу же повысили реальную заработную плату рабочих и служащих и ценность денежных доходов сельского населения. Советские люди с глубокой благодарностью оценили сталинскую заботу большевистской партии и советского государства о повышении материального благосостояния трудящихся масс нашей страны.

Как и следовало ожидать, проведение денежной реформы оказало благотворное воздействие на всю экономическую жизнь страны. Повысились темпы восстановления и развития народного хозяйства. Жить стало лучше, легче, население страны стало лучше питаться. Денежная реформа усилила значение денег в народном хозяйстве, расширила стимулы к повышению производительности труда. Совет-

ское государство достигло дальнейшего укрепления своего могущества.

Снижение цен на промышленные и продовольственные товары, произведенное 16 декабря прошлого года, было лишь первым этапом снижения цен. В исторической речи перед избирателями 9 февраля 1948 года товарищ Сталин, говоря о плане работы коммунистической партии на ближайшее будущее, указывал, что «особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары...». Последовательное снижение цен есть твердая политика, проводимая нашей партией и советским правительством. Это — политика неуклонного подъема жизненного уровня трудящихся масс, выражающая стремление партии Ленина—Сталина создать условия зажиточной и культурной жизни для всего народа, для каждого трудящегося человека.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек товаров... «Унездочение денежного обращения, рост производства товаров широкого потребления и розничного товарооборота сделают возможным снижение цен и в дальнейшем, т. е. приведут к новому повышению реальной заработной платы и доходов колхозников». Ныне Совет Министров признал необходимым осуществить второй этап снижения цен на ряд товаров.

Новое снижение цен оказалось возможным благодаря общему подъему народного хозяйства нашей страны и росту производства предметов потребления. Важнейшие отрасли социалистической промышленности досрочно выполнили план первого квартала. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилась выплавка чугуна и стали, возросло производство проката, поднялась выработка электрической энергии, химических продуктов, увеличилась добыча угля и нефти, возрос выпуск автомобилей, тракторов, станков, паровозов, вагонов, сельскохозяйственных машин. День за днем вступают в строй новые агрегаты, цеха, фабрики,

заводы, шахты. Благодаря мерам, принятым партией и правительством, наряду с отраслями тяжелой промышленности уверенно идет вперед легкая и пищевая промышленность. Одновременно развивается производство товаров широкого потребления и культурного обихода на предприятиях тяжелой промышленности, в специально созданных для этого цехах. Новые успехи достигнуты также местной и боеспособной промышленностью. Все это говорит о том, что наша страна успешно выполняет задания пятилетнего плана и что труды миллионов советских людей, самоотверженно борющихся за выполнение пятилетки в четыре года, приносят свои большие плоды.

В то время как в Советском Союзе проводится новое снижение цен, в капиталистических странах, и, в частности, в Англии, розничные цены ползут вверх, предметы широкого потребления систематически удорожаются.

Советские люди достойно отвечают на заботу партии и правительства. Они отвечают новыми успехами в социалистическом соревновании, повышением производительности труда, еще более энергичной борьбой за выполнение государственных планов, увеличением выпуска продукции, улучшение ее качества, снижение себестоимости. Возможности для этого исключительно велики. Партийные организации и хозяйственные руководители, возглавляя трудовой подъем масс, должны еще настойчивее добиваться использования внутренних резервов производства, обеспечивать всемерное увеличение выпуска изделий в широком ассортименте, удовлетворяющем возросший спрос советского потребителя.

Дальнейший подъем народного хозяйства Советского Союза, рост производства предметов потребления, большевистская борьба за повышение продукции дадут возможность еще выше поднять благосостояние нашего народа. К этому стремятся большевистская партия и советское правительство. В этом заинтересован весь советский народ. А интересы народа в стране социализма есть и всегда будут превыше всего!

(Передовая «Правды» за 10 апреля 1948 года).

Экзамены в школах

Министерство просвещения РСФСР установило сроки и порядок проведения переводных испытаний и экзаменов в школах. Они начнутся 20 мая.

В четвертых классах проводятся выпускные экзамены по русскому языку и арифметике — письменно и устно. Для учащихся седьмых классов проводятся два письменных и восемь устных экзаменов: по русскому языку и литературному чтению, алгебре, арифметике, геомет-

рии, истории, географии, физике, зоологии, конституции СССР и иностранному языку.

В пятых и шестых классах состоятся переводные испытания. Учащиеся пятых классов подвергнутся испытаниям по русскому языку и арифметике, учащиеся шестых классов — по русскому языку, арифметике, истории, биологии и географии. В десятых классах сохраняется преимущественно порядок экзаменов.

Учащиеся нерусских школ будут сдавать, кроме того, письменные и устные экзамены по родному языку.

20 мая начнутся переводные испытания и экзамены также и в школах рабочей молодежи. Здесь для учащихся 7—10 классов устанавливаются дополнительные отпуска на 15—20 дней с сохранением зарплаты. В дни испытаний учащиеся школ рабочей молодежи освобождаются от работы. (ТАСС)

ВЫПОЛНИ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Передовики социалистического соревнования

Ведущее место в социалистическом соревновании шахт нашего рудника занял коллектив шахты «Польсаевская». Выблочкившись в борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана, горняки шахты каждый месяц отмечают сверхплановой угледобычей, первыми по руднику они закончили и план первого квартала.

Сейчас на счету шахты несколько тысяч тонн сверхпланового угля. Второй месяц польсаевцы удораживают за собой переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и райкома угольщиков.

Большой производственной победы в марте добились шахтеры 22-го участка шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Кулашнич), выдавшие свыше 1800 тонн сверхпланового угля.

Среди подготовительных участков рудника первое место занял коллек-

тив проходчиков участка № 9 шахты «Журишка» (начальник тов. Пшеничников). Они отобрали переходящее красное знамя у проходчиков 9-го участка шахты «Комсомолец» (начальник т. Мясков).

Первое место среди проходческих бригад по руднику попрежнему занимает бригада 3-го участка шахты «Новая», которой руководит мастер проходки тов. Желтков. Проходчики руководимой им бригады в марте выполнили два месячных плана.

Хорошо поработали в марте навалотбойщики бригады 22-го участка шахты имени С. М. Кирова (бригадир тов. Кожчин), выполнившие полтора месячных плана.

За достигнутые успехи в выполнении плана угледобычи и подготовительных работ передовикам присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горкома союза угольщиков.

Достоинно встретим 1 Мая

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника 1 Мая.

Мы, старые кадровые шахтеры, должны возглавить это соревнование на нашем руднике, чтобы к знаменательной дате прийти со сверхплановым углем и десятками погольных метров уходов, пройденных сверх задания.

Вставая на стачановскую вахту в честь 1 Мая, я обязуюсь не только качественно и своевременно делать отвалку забоев, но и до конца

месяца без ущерба основной работе пройти не менее 10 погольных метров обрешки цепи, высвободив одного опытного проходчика.

О своем намерении работать за двоих я рассказал запальщику 5-го участка тов. Хованскому. Он также решил в свободное время работать навалотбойщиком и до 1 Мая выдать на-гора 100 тонн угля.

Это будет нашим трудовым подарком всемирному празднику.

Василий ЛАПИК,
запальщик 25-го участка шахты им. С. М. Кирова.

За двоих

Из газет и по радио я узнал, что многие стачановцы, стремясь дать Родине больше угля, совмещают по нескольку профессий, работают один за двоих—троих. Так, рабочий шахты им. С. М. Кирова тов. Ланик одновременно работает и запальщиком, и проходчиком, врубмашинист шахты «А» тов. Бомов взялся подрезать две лавы, слесарь тов. Дмитриев обслуживает две врубмашинисты и т. д.

Я тоже решил работать за двоих. У нас на участке на каждую лаву держат по два врубмашиниста. Лавы длиной по 160 метров. Каждому врубмашинисту приходилось подрезать по 80 метров. Это всего на 3—4 часа работы. А когда смена уходит, обнаруживается: то дорожка не очищена от угля, то закреплено неправильно, то лесу нет. Вот и сидишь, ждешь, когда подготовят фронт работы.

Взявшись один подрезать лаву, я потребовал, чтобы мне всегда заранее готовили фронт работы. На шахте я всею четвертый год, еще меньше работаю врубмашинистом. Но профессия обучалась у опытного мастера тов. Пенюхина и свое дело знаю хорошо. Машина у меня всегда в исправности, тщательно смазана, в работе никогда не отказывает. Лаву подрезаю за 6—7 часов. Теперь моя производительность увеличилась в два раза. Если я раньше подрезал до 2 тысяч кв. метров, то в апреле подрезу около четырех тысяч квадратных метров вруба. Кроме того, это позволило высвободить врубмашиниста с мощником и сэкономить участку более двух тысяч рублей ежемесячно.

Николай ТАРАСОВ,
врубмашинист 5-го участка шахты «Комсомолец».

Соревнование углеразведчиков

Трест «Кузбассуглеразведка» в предмайском социалистическом соревновании с «Челябуглеразведкой» взял обязательства выполнить четырехмесячный план к 20 апреля и за апрель произвести на 107 процентов работ по бурению.

Десяти с лишним бригад и около двух тысяч рабочих треста заключили между собой социалистические договоры и взяли обязательства выполнить досрочно годовой и пятилетний планы.

Соревнование за выполнение

предмайских обязательств рождает новых стачановцев. Выблочкивших более полутора норм сейчас в тресте насчитывается 167 человек и перевыполняющих норму—400. Годового-разведочные партии закончили 1-й квартал с высокими показателями и также успешно вступили во второй. Углеразведчики уверенно идут к выполнению обязательств, давших великому вождю народов товарищу Сталину.

А. БЕСЛУБЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали партийное бюро шахты

На днях состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации шахты «А».

Достаточно привести ряд фактов и цифр, фигурирующих в отчетном докладе секретаря партийного бюро тов. Зубарева, как становится ясным, что партийная организация не обеспечила выполнение коллективом основных задач, стоявших перед ним в 1947 году.

Шахта в прошлом году не выполнила плана угледобычи и сдала государству десятки тысяч тонн угля. Не был выполнен план подготовительных работ. Около половины завалотбойщиков и забойщиков не выполнили свои нормы. А на участке № 4 (начальник т. Горятев) более 60 процентов рабочих не выполняли государственных норм. Много угля было потеряно из-за аварий механизмов и выработок.

Докладчик отметил, что большинство коммунистов перевыполняют нормы выработки. Но ведь коммунисту мало самому выполнять норму, он должен быть вожаком масс на своем участке, застрельщиком и инициатором социалистического соревнования. Среди коммунистов есть еще такие, как помощник начальника подземного транспорта т. Заяц, горный мастер участка № 7 тов. Свинолунов, которые плохо справляются с порученным им делом.

С выходом в свет постановления Кемеровского обкома ВКП(б) «О партийно-политической работе на шахтах бассейна, в связи с опубликованием писем шахтеров комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» товарищу Сталину», партийная организация провела большую работу по организации социалистического соревнования между отдельными рабочими по профессиям.

Однако партийное бюро не смогло до конца преодолеть укоренившиеся ошибки в руководстве соревнованием. И это явилось результатом того, что около половины рабочих были «охвачены» соревнованием формально, итоги подводятся не регулярно. Опыт передовиков соревнования т.т. Осис, Бокова и других не передается горнякам, особенно молодым.

Партийное бюро и секретарь парторганизации тов. Зубарев недостаточно внимание уделяли партийно-политической учебе коммунистов. Посещаемость занятий в кружках и политшколах составляет 55—60 процентов.

Не все коммунисты имели партийные поручения. Партийное бюро мягкотело относилось к нарушителям партийной и трудовой дисциплины, коммунист Ермицкий не платил членские взносы более года, Гринин—9 месяцев.

К проведению бесед, докладов на политические и научно-технические темы не привлекались широкие

кружки коммунистов и инженерно-технических работников. Так начальник шахты тов. Мехов в этом году не сделал ни одного политического доклада, то же можно сказать и о целом ряде других руководящих товарищей.

Партийное бюро не осуществляло подлинного руководства работой профсоюзной и комсомольской организациями.

Критика работы партийного бюро и секретаря партийной организации тов. Зубарева, коммунисты указывали на целый ряд пробелов и недостатков в руководстве работой партийной организации.

—Партийное бюро, — говорит группарторг участка подземного транспорта тов. Соболев, — крайне недостаточно руководило партийными группами на участках, мало помогало нам, группарторгам, в правильной организации партийно-политической работы. Не осуществляло повседневного контроля за работой коммунистов на участках и в цехах. Политико-массовой работой среди горняков мы занимаемся мало. Нет настоящего руководства марксистско-ленинской учебой коммунистов.

—Трудовая дисциплина среди коллектива рабочих нашей шахты стоит не на должной высоте, — говорит горный мастер участка № 1 тов. Постоногов. — У нас есть еще такие, как проходчик участка № 1 Остриков, который систематически опаздывает на работу, раньше времени выходит из шахты. В марте он отработал всего 11 смен. Немало и др. нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Но администрация шахты не привлекала их к ответственности, а партийное бюро не требовало от шахтоуправления настоящей борьбы с дезорганизаторами производства, лодырями и бездельниками.

—Секретарь парторганизации т. Зубарев, — говорит начальник подземного транспорта тов. Ланкин, — подчас увлекался мелочной опекой хозяйственников, но не проявлял большевистской требовательности к административно-хозяйственному руководству шахты в вопросах повышения угледобычи. Это наложило свой отпечаток и на работу новых партийных звеньев. Многие группарторги также плохо осуществляли контроль за хозяйственной деятельностью на участках и в цехах.

Новому составу партийного бюро необходимо учесть критику коммунистов, исправить допущенные ошибки в работе старого руководства.

На основе постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии массово-политической работы на шахтах Кузбасса» нужно решительным образом улучшить партийно-политическую работу среди шахтеров и мобилизовать все силы коллектива на ликвидацию образованности в прошлом году долга, на борьбу за ритмичную и слаженную работу в третьем решающем году, сталинской пятилетки.

В Министерстве финансов СССР

Об обмене облигаций, в связи с конверсией государственных займов

Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 14 декабря 1947 года «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» предусмотрено проведение конверсии государственных займов и свидетельств сберегательной кассы на получение специального вклада.

В связи с конверсией, облигации всех государственных займов, выпущенные до 1947 года, и свидетельства сберегательной кассы на получение специального вклада подлежат обмену на облигации государственного 2-х проц. займа 1948 года, который выпущен Постановлением Совета Министров СССР на сумму 39 миллиардов рублей, сро-

ком на 20 лет—с 1 января 1948 года до 1 января 1968 года.

Государственный 2-х проц. заем 1948 года состоит из двух выпусков — выигрышного, облигации которого предназначены для выдачи населению, и процентного выпуска — для выдачи колхозам и кооперативным организациям.

Облигации выпускаются достоинством в 1000, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Ежегодно, начиная с 1948 года, по выигрышному выпуску займа будет производиться 2 тиража выигрышей. В тиражах на каждый разряд выигрышного выпуска в 500 млн. руб. разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на 200-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах разыгрывается
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
50 тысяч рублей	2	2	2	2	80
25 тысяч рублей	10	10	10	10	400
10 тысяч рублей	25	25	25	25	1000
5 тысяч рублей	50	50	50	50	2000
1 тысяча рублей	500	500	500	500	20000
400 рублей	12163	11963	11863	11663	476320
Общее количество выигрышей	12750	12550	12450	12250	500000
Общая сумма выигрышей (в тыс. рублей)	6215,2	6135,2	6095,2	6015,2	244.608

Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 января 1953 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам за каждый истекший год, начиная с 1 января 1949 года.

Облигации процентного выпуска выкупаются по их нарицательной стоимости с 1 января 1964 года в течение 5 лет равными частями ежегодно.

Обмен облигаций будет производиться из расчета 3 рубля в облигациях прежних займов за 1 рубль в облигациях государственного 2-х проц. займа 1948 года. По такому же соотношению обмениваются свидетельства сберегательной кассы на получение специального вклада, т. е. 1 рубль в облигациях государственного 2-х проц. займа 1948 года приравнивается к трем рублям стоимости талонов № 3 и № 4, обозначенной на самих талонах.

Облигации, сданные на хранение в сберегательные кассы, обмениваются при личной явке или по письменным заявлениям их владельцев.

Лица, получившие ссуду под залог облигаций государственных займов, подлежащих конверсии, могут погасить полученную ссуду налич-

ными деньгами без уплаты начисленных процентов, и выкупленные из залога облигации в общем порядке обменять на облигации государственного 2-х проц. займа 1948 г.

Обмен облигаций начнется в следующие сроки: с 3 мая 1948 г. — в гор. Москве и гор. Ленинграде.

С 15 мая 1948 г. — в гор. Горьком, Куйбышеве, Новосибирске, Молотове, Омске, Ростове-на-Дону, Саратове, Свердловске, Сталинграде, Челябинске, Клеве, Харькове, Баку, Тбилиси, Ташкенте, Минске, Ашхабаде, Сталинабаде, Фрунзе, Алма-Ата, Ереване, Кишиневе, Риге, Вильнюсе, Таллине и Петрозавоске, Горьковской, Московской, Новосибирской, Омской, Ростовской, Саратовской, Свердловской, Сталинградской, Челябинской, Клевской и Харьковской областях.

С 25 мая 1948 г. — во всех остальных республиках, краях и областях.

Обмен облигаций будет производиться до 1 августа 1948 года.

До 1 августа 1948 года производится выплата выигрышей по облигациям государственных займов, подлежащих конверсии, а также оплата по этим займам купонов, срок которых наступил до 16 декабря 1947 года, и талонов № 1 и № 2 от свидетельства сберегательной кассы на получение специального вклада.

Обмен облигаций и свидетельств производится непосредственно центральными и районными сберегательными кассами, 1 разряда, предприятиями, учреждениями и колхозами. Календарный график проведения обмена облигаций в каждом предприятии, учреждении и в колхозе устанавливает городские (районные) финансовые отделы и центральные (районные) сберегательные кассы с утверждения исполкома местного Совета депутатов трудящихся.

(ТАСС).

Новый вид страхования жизни

Министерство финансов СССР ввело новый вид страхования жизни — так называемое пожизненное страхование. Это мероприятие является дальнейшим шагом на пути улучшения обслуживания трудящихся системой государственного страхования.

Пожизненное страхование имеет ряд преимуществ, благодаря которым оно, безусловно, получит широкое распространение в нашем городе. Оно дает возможность каждому трудящемуся материально обеспечить себя при утрате трудоспособности от несчастного случая и свою семью в случае своей смерти.

Оформление страхования несложно. При страховой сумме, не превышающей 3000 рублей, страхование

разрешается без врачебного освидетельствования.

Страховаться могут лица в возрасте от 16 до 60 лет. Для этого им нужно обратиться в инспекцию госстраха или к одному из его агентов, заполнить заявление установленной формы.

Размер годичного взноса в госстрах составляет, в зависимости от возраста, от 15 до 69 рублей с каждой тысячи страховой суммы: чем моложе страхующийся — тем меньше взносы. Очень важен такой факт: если застрахованный почему-либо прекратит уплату взносов, то страхование не прекращается, а наоборот продолжает действовать в течение длительного срока.

ПРОКОПЕНКО, старший инспектор госстраха.

Вечер химии

11 апреля в помещении школы № 10 состоялся вечер студентов горного техникума на тему: «От периодического закона Менделеева до наших дней».

С докладом выступили студенты 1-го курса П. Попов — «Открытие системы Менделеева», З. Минкина — «Открытие инертных газов» и преподаватель химии Л. И. Дедюкина — «Атом — источник энергии».

После доклада на эту тему была проведена викторина. Большинство очков набрал студент первого курса Хохлов. Он получил первый приз. Затем студент П. Серков показал ряд интересных химических опытов.

На вечере присутствовало около 100 студентов.

На шахте „А“ не борются за укрепление трудовой дисциплины

В коллективе горняков шахты «А» немало бригад, смен, которые добились хороших результатов в борьбе за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании. На 2-м участке коллективы бригад, которыми руководят т.т. Осис и Чернышевский, досрочно выполнили квартальные планы и выдали на-гора сотни тонн сверхпланового угля. Они хорошо работают и в апреле, выполняют и перевыполняют государственный план. Образцы труда показывают установщик Анашев, проходчик Повослов, врубальщик Боров и многие другие.

Однако ритмичной работе участков мешают частые нарушения государственной и трудовой дисциплины. Они допускаются не только отдельными рабочими, но и командирами производства. Отсутствие борьбы с нарушителями дисциплины привело к тому, что отдельные участки систематически срывают выполнение плана угольщиками.

На участке подготовительных работ, которым руководит Савельев, забраковано 60 пачочных метров главнейших выработок.

Бригады проходчиков Павлий, Шакурин и Тележенко, пользуясь беспконтрольностью со стороны надзора участка, неправильно вели подготовительные работы и не выдержали профиля трех боронных штреков. А надзор участка во главе с Савельевым принял выработку, не проверив качество работы, и лишь впоследствии обнаружилось, что выработка необходимо переделывать.

Сейчас сложилось критическое положение. Если не будут приняты срочные меры и исправлены выработки, неминуема остановка трех очистных лав, а ведь они дают 60—70 процентов всей суточной добычи шахты.

На шахте мнутся и с такими возмутительными фактами, как ранний уход с работы. На 8-м участке навалотбойщик Фрянов оставляет

уступы, при этом, как правило, он преждевременно поднимается на-гора.

Не ведется борьбы за укрепление трудовой дисциплины и на подземном транспорте (пачальник тов. Лашкин). На 2-м уклоне Максимовского пласта лебедчики, плитовые, конюгоны опаздывают на смену. Качающие смены участка № 8 из-за этого ежедневно простаивают.

На-днях плитовые средних и нижних плит пришли на работу с опозданием на целый час. А плитовая средних плит Зайцева поднялась на-гора преждевременно и сорвала работу качающей смены участка № 8.

Плохо обслуживают на участке и механизмы. В марте на уклоне № 2 лебедка работала с перебоями. Ее необходимо было отремонтировать, но меры не были приняты, в результате участок № 8 потерял в марте 400 тонн угля.

Безответственность руководителей участка привела к крупной аварии. 6 апреля во вторую смену у лебедки поломался вал. Вторая смена 8-го участка простояла 4 часа, да 3 часа ночная. Половина суточного плана была не выдана. Через два дня на этой же лебедке отломилась ланна мотора. Участок снова простоял 6 часов и недодал к плану 100 тонн угля.

Все эти факты говорят о том, что на шахте «А» еще не борются по-настоящему за укрепление трудовой дисциплины. И не случайно производительность труда навалотбойщиков и забойщиков по сравнению с мартом прошлого года снизилась на 40 тонн, снизилась и производительность очистного забоя.

Партийная и профсоюзная организация обязаны ликвидировать эти серьезные недостатки. Необходимо усилить партийно-политическую работу в массах, развернуть решительную борьбу со всеми проявлениями дисциплинарности.

Н. КРУПИН.

Великий русский драматург А. Н. Островский (К 125-летию со дня рождения)

Великой цели подчинена была жизнь Александра Николаевича Островского: создать национальный русский театр. Он настойчиво защищал самостоятельность русской сцены, боролся против господствовавшего засилья переводных пьес — «Они для нас дело второстепенное... а насущная потребность наша — в родном репертуаре». «У нас, писал он, есть русская школа живописи, есть русская музыка, позволительно нам иметь и русскую школу драматического искусства». Ее и создал великий драматург.

Целый мир людей самых различных сословий и профессий, различного имущественного и общественного положения вывел он в своих сорока семи пьесах. Но Островский не был бесстрастным изобразителем жизни — он был обличителем эпохи, в которой царил погоня за наживой, самодурство, жестокое угнетение. Язвы и пороки современной Островскому жизни — «темного царства» — раскрыты великим писателем с такой широтой и художественной силой, которая свойственна лишь немногим драматургам мира.

Но изображая отрицательные явления, Островский никогда не переставал верить в конечное торжество настоящей человеческой правды. Он рисовал не только угнетателей и смиравшихся угнетенных, но и тех, кто смело поднимал свой голос против окружающей тьмы. И «купеческий сын» Любим Торцов («Бедность не порок»), и «горемыка-актер» Несчастливцев («Лес»), и молодой учитель Мелузов («Таланты и поклонники»), и приказчик Платон («Правда хорошо, а счастье лучше») безбоязненно клеймят бесправие и деспотизм, разоблачают их, борются с ними. Островский создал также целую галерею светлых образов русских девушек и женщин. И это не одна Катерина в «Грозе», о которой Добролюбов писал, что она восстала «против самодурства, вооруженная единствен-



А. Н. ОСТРОВСКИЙ.

ной силой своего чувства, инстинктивным сознанием своего прямого, неотъемлемого права на жизнь, счастье и любовь». Ведь и Параша («Горячее сердце») не боится порвать с семьей, лишиться средств к существованию. И Надя («Воспитанница»), мечтающая о человеческом счастье, и та своими поступками протестует против своей «благодетельницы».

Островский — глубоко национальный, народный писатель. Он сам создавал это, и это было ясно его великим современникам. Добролюбов подчеркивал, что «произведения Островского служат выражением народной жизни, народных стремлений». Лев Толстой, предлагая драматургу участвовать в издании книг для народа, писал: «Цель наша издавать то, что доступно, понятно, нужно всем, а не маленькому кругу людей... Из всех русских писателей ни один не подходит ближе к этим требованиям... Я по опыту знаю, как читаются, слушаются и запоминаются твои вещи народом».

Островский, как и Белинский, Добролюбов, Чернышевский, считал необходимым, чтобы искусство отвечало потребностям широких демократических кругов. Он призывал «писать для всего народа», и доказывал, что «близость к народу несколько не унижит драматической поэзии, а, напротив, удваивает ее силы и не дает ей оплошиться и измельчать».

В связи с юбилеем великого драматурга осуществляется 231 новая постановка. Пьесы Островского ставят на 29 языках народов СССР, они переведены на польский, чешский, болгарский, сербский, французский, английский, немецкий, финский, китайский языки.

В нашей стране уничтожены те социально-экономические условия, которые породили людей, выведенных в пьесах Островского. Навсегда исчезло «темное царство». Но советский зритель любит произведения великого драматурга потому, что они не выдуманы, потому, что они по удачному определению Добролюбова являются «пьесами жизни». Картины прошлого показаны драматургом с такой убедительной правдой, облечены они в такую блестящую драматургическую форму, что их герои встают перед нами, как живые.

Но не только прошлое мы осмысливаем благодаря пьесам великого драматурга. Смотря и читая их, мы лучше понимаем жизнь современных нам буржуазных стран, где сохраняются те же условия жизни, которые разоблачал русский драматург — власть капитала и зависимость от него, стремление к наживе, страсти к накоплению, деспотизм, угнетение и порабощение. В капиталистическом мире продолжают существовать «волки и овцы» с той лишь разницей, что аппетиты волков значительно возросли. «Бедные невесты» и «бесприданницы», как и во времена Островского вынуждены продавать себя, и разница лишь в том, что торговля живым товаром приняла более широкие размеры. «Трудовой хлеб» еще тяжелее дается людям и «пучина» еще сильнее засасывает безработных.

Глубокая ненависть русского драматурга ко всем видам рабощения человека, отличавшая все его творчество, его вера в силы, заложенные в народе, его стремление пробудить в человеке сознание собственного достоинства делают произведения Островского близкими демократическим зрителям и читателям всех стран и народов.

Сам Островский знал: «История оставит название великих и гениальных только за теми писателями, которые умели писать для всего народа, и только те произведения пережили века, которые были истинно народными у себя дома; такие произведения со временем делаются понятными и ценными и для других народов, и, наконец, и для всего света». Великий русский драматург писал «для всего народа» и его произведения были «истинно народными у себя дома». Поэтому его творчество сохранило свою неувядаемую ценность на нашей Родине, поэтому его произведения ставятся «понятными и ценными и для других народов», для всего мира.

Проф. Вл. ФИЛИППОВ.

По страницам стенной печати

ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ УЧАСТКОВ

Стенная газета «В бой за уголь» — района «Трех уклонов» шахты имени С. М. Кирова — поместила ряд выступлений начальников участков и горняков по вопросу рентабельной работы участков.

«Подписывая письмо товарищу Сталину, — говорит начальник участка тов. Чекарнев, — горняки взяли обязательство в третьем году послевоенной пятилетки добиться наилучших показателей в угольщике, в снижении себестоимости угля... Перейдя на хозрасчет, мы установили строгий контроль за расходованием государственных средств...».

Благодаря этому участок добился хороших показателей. В марте и первой половине апреля выдано на-гора свыше трех тысяч тонн угля.

В выступлении начальника участка тов. Храмова под заголовком «Почему мы плохо работаем», вскрываются недостатки в работе, которые привели к тому, что коллектив задолжал Родине свыше 2 тыс. тонн угля.

«Основные причины плохой ра-

боты участка, — пишет газета, — несвоевременная подготовка фронта работы, аварии на механизмах, недобросовестное отношение к своим обязанностям слесарей Нахимов и Волгина...».

Обсудив причины отставания, общее собрание коллектива рабочих участка вынесло решение — горного мастера, Агайкина, нерадиво исполнявшего свои обязанности, от работы отстранить. Намечены мероприятия, обеспечивающие рентабельную работу участка.

Стенная газета помещает опыт работы лучшего горного мастера 5-го участка, стахановца Джавадова, который умело расставлял рабочую силу и строго контролировал работу навалотбойщиков, добился того, что смена систематически перевыполняет план. В марте добыто более 500 тонн угля сверх плана.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 1-е МАЯ

В предмайском социалистическом соревновании первенство по участку № 2 шахты им. Ем. Ярославского заслуженно держит комсомольско-молодежная бригада проходчика тов. Лютова.

«Все члены бригады, —

сообщает стенная газета «Проходчик», — взяли на себя обязательство досрочно выполнить апрельский план... Слово горняков твердо. Стахановцы-проходчики т.т. Кудельников, Шевченко, Козникин ежемесячно выработывают по полторы — две производственных нормы».

Передовая статья стенной газеты — «Борьба за экономию — долг каждого шахтера», призывает проходчиков к бережливости, к экономному расходованию государственных средств. Участок хорошо оснащен техническим оборудованием, которое обеспечивает проходчику высокопроизводительный труд, ускоряет подготовку подготовительных выработок.

«...и сожалению, — пишет газета, — механизмы эксплуатируются неудовлетворительно, обслуживающий персонал относится к ним небрежно, частые случаи аварий и поломки влекут за собой простои и излишнюю затрату средств...».

В сатирическом отделе «Проходчик» беспощадно критикует отдельных установщиков участка, которые, не имея необходимого для работы инструмента, зачастую пользуются при установке конвейеров затяжками.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Студенты техникума, где директором тов. Ажижеева, выпустили первый номер степной газеты «Спортивная жизнь». Газета вызывает живой интерес у молодежи к спорту.

В передовой статье «Задачи физической подготовки учащихся» газета разъясняет студенчеству о значении спорта в физическом развитии, призывает активнее участвовать в жизни физкультурного коллектива, шире развернуть подготовку к предстоящему смотру в дни Первомайских торжеств.

Стенная газета называет имена лучших спортсменов техникума, завоевавших первенство по зимним видам спорта. Среди них, Бушин, Демелев, Алексеев и другие. Читатель узнает из газеты о результатах полуфинального розыгрыша по шахматам с командой шахматистов-студентов горного техникума. Здесь же помещены итоги зачетов по физической подготовке студентов за I-й семестр учебного года.

Редколлегия молодежных стенных газет шахт, предприятий и учреждений города нужно воспользоваться ценным опытом коллектива техникума, выпустить специальные спортивные газеты.

По Советскому Союзу

Всесоюзная выставка произведений народного творчества

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР организует в Московском Центральном парке культуры и отдыха им Горького Всесоюзную выставку произведений самодельного изобразительного и прикладного декоративного искусства.

136 новых сельских гидроэлектростанций

В колхозах страны с начала года сданы в эксплуатацию 136 новых мелких гидроэлектростанций. Это в полтора раза больше, чем было построено за весь 1940 год.

Сварка металла трехфазной дугой

СВЕРДЛОВСК, (ТАСС). На Уралмашзаводе пущена автоматическая установка для сварки металла трехфазной дугой.

Завод горного машиностроения в Кизеле

МОЛОТОВ, (ТАСС). В Кизеле оборудован новый завод горного машиностроения. Он уже изготовил и отправил шахтам Караганды, Кузбасса и Кизела камнедробилки, компрессоры для аккумуляторных электровозов и пики отбойных молотков.

В ПИОНЕРСКОЙ ЗДРАВНИЦЕ «АРТЕК»

В нынешнем году начинаются большие работы по реконструкции и расширению всесоюзной пионерской здравницы «Артек».

Международный обзор

6 апреля с. г. в Москве был подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндской республикой.

Договор, в основу которого был положен проект, представленный финским правительством, предусматривает, что в случае, если Финляндия или Советский Союз, через территорию Финляндии, станут объектом военной агрессии со стороны Германии или любого союзного с ней государства, Финляндия, верная своему долгу самостоятельного государства, будет сражаться для отражения агрессии.

Договор подтверждает намерение советского и финского народов самым искренним образом участвовать во всех мероприятиях, направленных на поддержание международного мира и безопасности и решение развиться и укрепить свои экономические и культурные отношения.

После заключения Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи с Финляндией Советский Союз теперь имеет подобные договоры со всеми своими соседями на западных границах.

И. В. Сталиным, Советское правительство признало независимость Финляндии. Советская власть добровольно дала Финляндии полную независимость, чего Финляндия никогда не могла получить ни от какой другой власти в России.

С заключением советско-финляндского Договора перед всем миром вновь предстала последовательная, миролюбивая, основанная на уважении государственного суверенитета других стран, внешняя политика Советского Союза.

Международная реакция, широко применяющая практику кабальных неравноправных договоров, меряя на свой аршин, пыталась изобразить переговоры о заключении советско-финляндского договора, как стремление Советского Союза навязать свою волю Финляндии и вмешаться во внутренние дела этой маленькой страны.

Гоминдановское правительство, развязавшее при помощи иностранной реакции братоубийственную гражданскую войну, терпит тяжелые военные поражения. Для того, чтобы удержать в своих руках власть и обеспечить себе дальнейшее поступление американской «помощи», гоминдановцы прибегают к различным политическим маневрам.

Как известно, в конце 1946 года гоминдан, отказавшись от перестройки своего однопартийного правительства в правительстве демократической коалиции, как это требовали решения политиче-

ского консультативного совета, и не проводя всеобщих выборов, созвал так называемое национальное собрание для утверждения конституции. Демократические элементы Китая бойкотировали это собрание.

Поглощенное внутренними склоками, национальное собрание за целую неделю своей работы не успело даже избрать президиум. «Золотой век свободы и демократии, обещанный в прошлом году с введением новой конституции и выборами в национальное собрание, пишет английская газета «Манчестер Гардиан», — оказался обманом».

По нашему городу

Курсы комсомольских пропагандистов

Свыше 20 комсомольцев шахт, предприятий и учреждений города приступили к систематическим занятиям на курсах по подготовке пропагандистов и руководителей комсомольских политических кружков.

Книжная выставка «А. Н. Островский»

Отмечаая день рождения великого русского драматурга, актив городской библиотеки оформила книжную выставку.

Кадры квалифицированных шахтеров

Комбинат рабочего образования шахты им. С. М. Кирова в течение первого квартала 1948 года подготовил и выпустил 113 квалифицированных горных рабочих.

Сейчас на курсах по повышению квалификации занимаются две группы: машинисты электровозов и шахтовые электрослесари.

Сообщение следственной комиссии о столкновении британского и советского самолетов

БЕРЛИН, 7 апреля, (ТАСС). Советская следственная комиссия по расследованию обстоятельств и причин столкновения британского и советского самолетов установила следующее:

5 апреля 1948 года в 13 часов 57 минут по берлинскому времени над советским аэродромом Дальгоф на высоте 410 метров английский двухмоторный пассажирский самолет типа «Виккерс-Викинг» столкнулся в воздухе с советским одномоторным учебно-тренировочным самолетом «ЯК-3».

Высота облаков над аэродромом в момент столкновения была 500—600 метров. Советский летчик совершил учебный полет на высоте 450 метров по кругу своего аэродрома. Закончив полет, он выпустил шасси и стал заходить на посадку.

Ударя по хвостовому оперению советского самолета и разрушив гаковое. Советский самолет потерял управление, упал на землю и развалился. Английский самолет от удара загорелся в воздухе и начал разрушаться и затем, не управляемый, упал на землю и сгорел.

Причины столкновения: нарушение правил полетов и прохождение облаков английским самолетом, а также невыполнение английским самолетом правил полетов, утвержденных военно-воздушным директором при Контрольном совете от 22 октября 1946 года.

Командующий английскими оккупационными силами в Германии генерал Робертсон в связи с столкновением английского и советского самолетов отдал 5 апреля приказ о сопровождении в будущем английских транспортных самолетов при перелетах в Берлин истребителями.

В лаборатории треста «Ленинуголь»

Как расширить ресурсы коксующихся углей, добываемых в шахсе им. С. М. Кирова, и снизить их зольность до установленной нормы — вот проблема, над которой работает в настоящее время химическая лаборатория треста «Ленинуголь».

Во втором квартале текущего года лаборатория значительно расширяется и усвершенствуется. Будет открыта новая стекловальная мастерская, переоборудован обогрев в аппарате для определения коксуетности углей.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ,

Босыненко Василий Сергеевич, проживающий по ул. Пушкина, дом № 39 кв. 6, возбуждает дело о разводе с его женой Босыненко Марией Ивановной, проживающей ул. Пушкина, дом № 39, кв. 6.